

“餐厨垃圾养猪”如何破解?

 新华社 翟永冠

“餐厨垃圾猪”也被称为“泔水猪”，是指利用餐厨垃圾饲喂的猪。餐厨剩饭剩菜和垃圾未经无害化处理，直接收集喂猪，容易传播疫病，也会对周边环境产生恶劣影响。记者多日采访发现，围绕天津城市周边有多处“餐厨垃圾猪”饲养点。

目前，这一问题已经引起当地高度重视。4月15日，当记者再次探访，发现不少区域已经开始行动，查处“餐厨垃圾猪”饲养点。在陈台子排水河荣华桥附近的养猪点，记者看到有公安、综合执法、环卫等部门的车辆停靠，挖土机、卡车等正在将垃圾清走；在外环线津霸桥附近，多个养猪点已经清理完毕。但仍有一些区域，养猪户仍照常养殖。

养殖点绕城分布，有的在清理中“幸存”

近日，根据群众提供的线索，记者在天津市外环线以外陈台子排水河荣华桥附近，找到一个饲养“餐厨垃圾猪”、提取“地沟油”的集中地。

记者走进一间养猪场，发现养猪场大致分为三个区域：一个是餐厨垃圾加工区域。半露天的棚子里是简易土炉和烟囱，炉子上架着一口大黑锅，里面有半锅餐厨垃圾正在嘟嘟冒泡，旁边用塑料布蒙着几个大油桶；一个是养猪区域，大棚里是用砖头砌成的猪圈，几头肥猪正在进食；一个是居住区域，一座简易的砖砌房屋，与养猪场一墙之隔。

棚屋区外面，几辆拉泔水的小型货车停在旁边，车辆油渍斑斑，每辆车上面有4到8个蓝色大桶。纸箱、塑料袋或者其他看不出原材料的各色垃圾在棚屋旁边堆积，有的已被油渍污染。

附近的村民告诉记者，这里的养猪场已经存在很多年，都是从外面拉来餐厨垃圾喂猪。

顺着天津市外环线接着往前走，在天津中心城区东部外环线外，记者找到一处相对较大的“餐厨垃圾猪”养殖点，一辆小型卡车上面有几个拉泔水的塑料桶，旁边分布着数十个油桶。知情人介绍，这可能是从餐厨垃圾中提取出的油脂，会有专门的人过来收。

在滨海新区中塘镇附近，记者找到一个规模较大的“餐厨垃圾猪”养殖聚集区域。一位来自东北的养猪户告诉记者，他在这里养猪已经十多年了。这里聚集了十多家养猪场，每个养猪场都有一两百头猪，地是租周边村民的，一个养猪场的土地租金每年8000元。

当地不收，“都卖别的地方了”

记者调查的几十家养殖点，无一例外卫生状况都非常差。一些养殖户把长时间放置的餐厨垃圾直接喂猪，一些塑料袋、餐巾纸都来不及挑出来。

专家介绍，因为“餐厨垃圾猪”所吃的剩菜里可能含有各类病害，病原寄生在猪的体内繁衍，猪的发病率比正常饲养的猪要高很多。人吃了这样的猪肉患病风险很大。

中塘镇的养猪户告诉记者，吃泔水的猪肉肥膘厚，比一般正规化饲养的猪要大得多，能够长到400多斤。“这些猪天津本地不收，也不允许出售，我们都卖到别的地方了。”

与此同时，“餐厨垃圾猪”养殖也带来环境污染。记者发现，“餐厨垃圾猪”养殖设施非常简陋，污水和固废垃圾大都直接向外排放，给周边水土环境造成污染，有的养猪点甚至直接把猪粪露天堆积在猪舍旁边。养殖户收集饭店、宾馆的泔水的时候，多数也被要求义务打扫卫生或者清扫垃圾，这些垃圾往往会被他们随意丢弃在养殖点附近。

另外，“餐厨垃圾猪”养殖还会导致“地沟油”问题的产生，给百姓餐桌安全带来重大隐患。一位养猪户告诉记者，他们把泔水拉过来后要把表面的油脂收集一下。在记者调查的多处“餐厨垃圾猪”养殖点，都可以看到有装满“地沟油”的油桶存在，有些养殖户还用塑料布加以遮盖，防止被外人看到。

餐厨垃圾管理失控，养殖游离于监管之外

记者调查发现，“餐厨垃圾猪”养殖点的存在，与餐厨垃圾管理失控密切相关。

早在2010年，国务院办公厅就下发了《关于加强地沟油整治和餐厨废弃物管理的意见》，禁止将餐厨废弃物交给未经相关部门许可或备案的餐厨废弃物收运、处置单位或个人处理，不得用未经无害化处理的餐厨废弃物喂养畜禽。

在天津，《天津市生活废弃物管理条例》《天津市餐饮废弃物管理实施细则》等文件也明确规定，禁止将餐饮废弃物作为畜禽饲料，禁止将餐饮废弃物交由未取得生活废弃物经营性收集、运输、处置服务许可证的单位进行收集、运输、处置。

“‘餐厨垃圾猪’的存在，意味着餐厨垃圾管理失控，收集、运输、喂养等一系列管理的失守。”天津一家大型养猪场的负责人说。

多位养殖户告诉记者，除了有时会领取免费药物外，他们跟政府管理部门再无联系，没有人管他们收运、储存、使用餐厨垃圾，也没人管他们怎么养猪，甚至不存在出栏检验检疫等。

一些养殖户与监管部门打起“游击战”，客观上也增加了监管难度。一位养殖户告诉记者，他们这些年基本上在天津多个区域来回转圈，一个地方查了就转移，查完还可以再回来。

受访专家和业内人士建议，要解决“餐厨垃圾猪”问题，必须采取“一揽子”措施加以解决。市容、畜牧、食药、环保等政府管理部门应强化监管，开展联合执法，深入基层开展整治专项行动，形成高压态势。尤其要做好区域交界地区的管理工作，防止养殖点“打游击”。

同时，要切实管理好餐厨垃圾，把餐厨垃圾处理作为整治饲养“泔水猪”的关键之举。建议将监管重点放在产生餐厨垃圾餐饮服务单位，严格落实相关法律法规，确保餐饮服务单位按规定向有关部门申报餐厨垃圾的种类和产生量，让有资质的单位收运、处置。



埃及发现贵族大墓出土多具木乃伊

艾哈迈德·戈马 摄 新华社发

埃及文物部18日在古城卢克索宣布，考古人员在尼罗河西岸发现一座贵族大墓，已出土至少8具木乃伊和上千件珍贵文物。负责此次发掘的考古队领队穆斯塔法·瓦齐里对记者说，这座大墓位于帝王谷附近的德拉·阿布尔·纳贾高级贵族墓葬区。墓主人名叫乌塞尔哈特，是一位地方官，所处年代为古埃及第十八王朝。

今日头条、火山直播等网站涉黄被查处

 新华社 阳娜

北京市网信办、北京市公安局、北京市文化市场行政执法总队18日联合约谈今日头条、火山直播、花椒直播，依法查处这些网站涉嫌违规提供涉黄内容，责令限期整改。

经查，今日头条、火山直播、花椒直播未能有效履行主体责任，在信息审核、应急处置、技术保障等方面存在制度缺失，在直播内容、用户分类管理、真实身份信息认证、处理公众举报等方面存在重大管理漏洞。个别直播发布者通过火山直播、花椒直播违规提供法律法规禁止的直播内容。

据北京市网信办相关负责人介绍，上述行为已经涉嫌违反《互联网信息服务管理办法》《互联网直播服务管理规定》《互联网文化管理暂行规定》《网络表演经营活动管理办法》等相关法律法规。

对此，北京市网信办、北京市公安局、北京市文化市场行政执法总队责令今日头条、火山直播、花椒直播立即停止违规行为并限期整改。北京市文化市场行政执法总队已对火山直播、花椒直播固定证据，立案调查，并对达到追究刑事责任的直播发布者移交公安机关查处。

下一步，三部门还将联合约谈美国苹果公司，要求其对“苹果应用商店”(App store)上的直播应用加强审核。

浙江省浙商资产管理有限公司 王建平 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银监会的有关规定，以及浙江省浙商资产管理有限公司与王建平签署的《债权转让协议》，浙江浙商资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给王建平。浙江省浙商资产管理有限公司与王建平联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

王建平作为上述债权的受让方，现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其承继人，从公告之日起60日内联系王

建平协商还款或债务重组。

特此公告

浙商资产 联系电话:0579-85507889;王建平 联系电话:18967488877;

浙江省浙商资产管理有限公司

王建平

2017年4月20日

单位:人民币

抵押、担保人

序号	债权行	借款人名称	债务情况(截至2017年3月16日)	抵押、担保人		
			借款合同编号	本金	欠息	
1	工商银行杭州分行	浙江中盛物流有限公司	2014年义乌字第3690号、2014年义乌字第1054号、2014年义乌字第1103号、2014年义乌字第1908号、2015年义乌字第1951号	28,293,033.83	2,478,225.92	陈泽勇、赵英卿；义乌市创伟针织有限公司、陈泽勇、赵英卿、冯炎忠、王红君、陈兆钱
合计				30,771,259.75		